

平城区各街道方便居民购物需求

“社区年货节”开到家门口

本报讯（记者 张鑫）一提到“过年”，大多数人都会想到买年货、贴福字……如今的年味虽然发生了些许变化，但是过年前置办年货的传统却不曾改变。为方便居民购年货，开心过大年，连日来，平城区各街道积极组织社区开展“社区年货节”，让居民在家门口就能挑选到物美

价廉的年货，感受浓厚的年味。

“我买了好多年货，东西不仅好，价钱也非常划算！”“社区年货节让我们不出小区就能买到优质、实惠的年货，让大家感受到浓厚的年味。”1月7日，文瀛湖街道华北星社区党群服务中心内，“瑞兔迎新春社区年货节”火热开市，手工编织年花

现场DIY，新鲜的水果、干果，各种半成品等年货琳琅满目，吸引了众多居民选购，现场人头攒动，浓浓的年味扑面而来。

香酥的炸馓子、喷香的糕点、热腾腾的烤红薯、酸甜软糯的冰糖葫芦……当天，在位于鸿雁路悦城帝景小区底商的水泊寺街道“社区年货节”上，不少周边居民

前来选购。

“我们联系了多家街道共建单位，提供物美价廉的年货商品，联合社区、物业，发动社区的志愿者参与，满足社区居民尤其是行动不便的老人群，不出小区一站式购物的需求。”文瀛湖街道办事处相关负责人表示。

我市全力推进快递企业用工

本报讯（记者 辛雅君）记者近日从市人社局获悉，我市出台系列支持和鼓励快递企业招聘用工、留工稳岗的政策举措，全力推动解决当前快递企业存在的用工问题。

据介绍，为落实省人社厅印发的《关于支持鼓励全省快递企业招聘用工的通知》，市人社部门加快落实吸纳就业补贴，对符合条件的快递企业吸纳城乡各类劳动者稳定就业半年以上的，按年度内新吸纳就业人数，给予最高1500元/人的一次性吸纳就业补贴，与一次性扩岗补助不重复享受；支持招用就业困难人员，对符合条件的快递企业新招用就业困难人员并签订一年以上劳动合同的，按照每人每月300元补贴标准给予岗位补贴，最长3年；鼓励16至24岁社会青年、离校2年内未就业高校毕业生和中职毕业生，到快递企业参加就业见习，参加见习人员按规定享受就业见习补贴；落实快递员群体工伤保障，将基层快递网点快递员纳入工伤保险参保范围，保障合法权益。

此外，人社部门对接快递企业，实施失业保险援企稳岗，帮助企业梳理“一次性留工培训补助”“一次性扩岗补助”“失业保险稳岗返还”等政策享受情况。对符合条件未享受的，在政策执行期内开通“绿色通道”快办快结，应享尽享。提供精准公共就业服务，充分利用重点企业用工服务专员制度，将快递企业纳入服务范围，积极组织服务专员与快递企业“点对点”对接，按“一企一策”的标准，采取针对性的用工服务措施，在公共就业招聘网站开设快递行业用工服务专区，线上公布岗位信息。发挥零工市场“即时快招”快速对接的优势，用工服务专员及时收集快递企业缺工信息，助力信息匹配对接。

云冈机场起航班组受表彰

本报讯（记者 孙露）记者昨日从大同云冈机场获悉，近日，民航局安委办、中国民航工会对“全国民航安全作风建设优秀班组”进行通报表彰，云冈机场航行保障部管制室起航班组获此殊荣。此称号是起航班组自成立以来取得的最高级别荣誉。

云冈机场起航班组于2005年机场开航之时成立，现有15名成员，平均年龄30岁，均为大学本科学历，其中有7名共产党员、3名积极分子，是机场一线保障单位中的一支尖刀队伍。

多年来，云冈机场起航班组始终将“确保每架飞机顺利起飞，安全落地”作为工作使命，保障了正班及各类通航、急救、本场训练、空军转场飞行，未发生任何责任原因的不安全事件。

大同市“最美的哥的姐”公众评选结果揭晓

20名驾驶员脱颖而出

本报讯（记者 张志忠）记者日前从市交通运输局获悉，经过前期的行业推荐、公众投票等环节，大同市“最美的哥的姐”评选活动已有20名驾驶员脱颖而出，进入公众评选结果公示阶段。

为进一步提升我市出租汽车行业服务水平，展现广大出租汽车司机精神风貌，助力全国文明城市创建工作，市

总工会、市交通运输局决定在市区内开展“最美的哥的姐”评选活动。评选活动在市区各巡游出租汽车公司范围内，按照每百辆出租车评出1名的原则，共计推荐出49名候选人，且提名的“的哥的姐”都在我市出租车行业服务多年，凭借良好的服务和过硬的技术，为市民、乘客提供了优质出行服务。

在公众评选期间，49名候选人共收

获投票点赞逾18万次，展示了我市客运出租行业的文明形象。同时，根据此次评选活动实施方案，对公众评选得票数前20驾驶员名单予以公示，公示时间为3个工作日（1月6日、1月9日、1月10日）。之后，组委会对评选结果进行终审，由市总工会和市交通运输局联合对20名出租车驾驶员授予大同市“最美的哥的姐”荣誉称号。



2023年度国考举行

1月7日至8日，中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试举行。

这是1月8日，在安徽省合肥市第四十五中学橡树湾校区考点，考生入场准备参加公共科目笔试。

新华社发

市博物馆登上“中博热搜榜”百强榜单

本报讯（记者 任翔宇）1月7日，2022年度全国热搜博物馆百强榜单发布，大同市博物馆上榜。

“中国博物馆热搜榜”由中国文物交流中心指导，多家文博行业权威组织和公益机构支持，全国5000余家备案博物馆纪念馆已纳入热搜样本库，重点跟踪千余家国家一、二、三级博物馆。2022年第四季度榜单暨2022年度全国热搜博物馆百强榜单里，共有105家受到网友高频搜

索，大同市博物馆排名98名。

本次发布的年终榜单数据是根据全年四个季度各馆“中博热搜指数”平均值排名，自动生成百强榜单。该热搜榜采用原创的中博热搜综合指数评价体系核算相关数据，评估方式更加系统、科学与高质量，包括“四大维度、20项指数”，由常设展指数、新展指数、参观量指数、开放指数、平台指数、文创指数、微信指数等构成。共有141家博物馆被“中博热搜

榜”各季度榜单收录，30余家博物馆未能进入年度总榜。

大同市博物馆为国家一级博物馆，是体现大同文化特色、反映大同深厚历史文化底蕴的综合类博物馆，采取总分馆制，形成“博物馆群”效应，也让深藏在库房里的文物“活”起来。博物馆现有馆藏文物17万余件（套），各时期的藏品充分展示了大同的地域特色，成为宣传大同、展示大同历史文化的重要窗口。

市车管所获评“全国一等车辆管理所”

本报讯（记者 尚铁军）近日，在2020—2021年度全国车管所等级评定中，市车管所被公安部评定为“全国一等车辆管理所”。

据了解，车管所等级评定每两年一次，分为机动车规范化管理、驾驶人规范

化管理、服务群众、监督管理、队伍建设与警务保障、管理服务创新等其他工作共6类考核大项，18类、172条评判标准。考评内容涵盖车驾管工作的方方面面，考评要求突出工作常态，注重随机抽查、暗访检查，考评方法更加客观公正，考评分数

达到95分以上，才能被评为一等车管所。

近年来，市车管所创建全国一等车管所为统领，倡导“一切为您而改变”的工作理念，持续深化公安交管“放管服”改革，不断改进执法服务形象，优化营商环境，提升人民群众满意度。